



догађаји

Побољшање свеукупних односа

Министар Шутановац почетком децембра боравио је у вишедневној посети Сједињеним Америчким Државама, на позив америчког министра одбране Роберта Гејтса, што је први такав позив министру одбране Србије после 25 година

Министар одбране Србије Драган Шутановац оценио је да је сусрет с америчким колегом Робертом Гејтсом у Вашингтону један од најзначајнијих од када је на челу министарства и да та посета треба да утиче на побољшање свеукупних односа Србије и САД, не само у области одбране.

„Познато је да смо у последњој деценији прошлог века имали доста проблема, али је познато и да у протеклих неколико година министарство чини крупне кораке у стабилизацији односа Србије и САД”, рекао је Шутановац српским и америчким новинарима после састанка с Гејтсом у Пентагону, 1. децембра.

Он је оценио и да је недавна посета америчког потпредседника Џозефа Бајдена показала да за Србију „постоји респект преко океана” што је веома значајно, а да је на састанку са Гејтсом констатовано да су односи у области одбране једни од најбољих делова сарадње две земље.

Шутановац је подсетио да је Војска Србије школовала и да још школује више десетина официра у престижним америчким војним школама, а да је са Гејтсом било речи и о наставку размене искустава из области школовања и обуке.

Министар Шутановац је првог дана посете САД положио венац на Споменик незнатом војнику на војном гробљу Арлингтон



Двојица министара разговарали су и о даљим активностима Војске Србије у програму НАТО Партнерство за мир, а Шутановац је информисао америчког колегу о учешћу санитетског тима Војске Србије у мировној мисији у Чаду и жељи да оружане снаге Србије учествују и у другим мисијама са „партнерима из Европе“.

„У овом тренутку, озбиљније учешће, како би сматрале САД, тешко је изводљиво за нас из више разлога, техничких а и политичких“, рекао је Шутановац и додао да је изложио план „професионализације Војске Србије после које ће она бити интероперабилна с другим армијама“.

Он је рекао да није било речи о проблему Косова и Метохије и подсетио да је о том питању још с Бајденом постигнута сагласност да „не постоји сагласност“ између две државе.

Министар је подсетио да је САД у Србију до сада инвестирала око 500 милиона долара и изразио очекивање да ће све будуће инвестиције бити још видљивије.

Током посете САД Шутановац је имао и сусрете у Сенату, Конгресу и Белој кући.

Делегација на чијем је челу био посетила је и Охајо, где је била гост Националне гарде те америчке државе, која има партнерске односе са Војском Србије.

Шутановац је после сусрета са командантом Националне гарде Охаја, генерал-мајором Грегори Вејтом, истакао да је сарадња коју су оствариле Војска Србије и Национална гарда Охаја превазишла сва очекивања и треба да представља путоказ за унапређење цивилне сарадње. Додао је да је сарадња ВС и Гарде Охаја по-

казатељ и за друге гарде у САД како треба да се сарађује с другим војскама.

На крају вишедневне посете Вашингтону и Охају, министар Шутановац је оценио да је у свим разговорима наишао на разумевање и жељу да се односи САД и Србије унапреде у области одбране, али и привреде и економије, без обзира на неслагања која постоје око питања Косова и Метохије.

„Већ у фебруару начелник Генералштаба Војске Србије Милоје Милетић посетиће САД, а у септембру очекујемо посету команданта Националне гарде САД Крега Мекинлија, чиме ћемо учврстити сарадњу и продубити односе, имајући у виду да желимо да наставимо да шкољујемо официре у САД“, рекао је Шутановац и додао да је посета била веома позитивна и да је наишао и на разумевање за визну либерализацију за Србију у разговорима које је водио са више саговорника у Сенату и Конгресу.

„Чини ми се да се стварају услови да се, након либерализације коју нам је омогућила Европска унија, остваре позитивни помаци у том правцу и од Сједињених Америчких Држава“, рекао је Шутановац.

Министар је изразио уверење да ће посета сенатора Џорџа Војиновића Србији и региону у фебруару наредне године допринети да се односи Србије и САД подигну на виши ниво.

„Убеђен сам да ће бити још сенатора у делегацији који хоће да се упознају са ситуацијом у Србији, у потпуном убеђењу да Србија треба да добије коначну подршку за европски пут и учвршћивање односа са САД“, рекао је Шутановац на крају посете. ■

Бета

Амерички пешадинци на заједничкој обуци са Војском Србије

Командант Националне гарде америчке државе Охајо генерал-мајор Грегори Вејт најавио је да ће наредне године у септембру један пешадијски вод Гарде доћи у Србију како би се његови припадници заједнички обучавали са колегама из Војске Србије

Генерал Вејт је рекао да је наредни корак у оквиру партнерства Националне гарде Охаја и Војске Србије размена јединица како би се омогућила њихова заједничка обука.

„Зашто је то важно? Ти војници и старешине заједно ће напредовати и једног дана биће на челу Војске Србије и Националне гарде Охаја. Како они буду напредовали, напредоваће и јачаће и наше партнерство. Поделиће искуства из обуке и учиће једни од других. Веза коју ће тако стварати јачаће и наше везе“, рекао је Вејт агенцији Бета на крају посете делегације Министарства одбране Србије Вашингтону и Охају.

Говорећи о досадашњој сарадњи ВС и Гарде Охаја, он је рекао да је „више него задовољан“ оствареним и подсетио да су од септембра 2006. оне имале 85 заједничких активности и програма.

„Партнерство се и даље унапређује и ми стално учимо једни од других. То је најважнија ствар јер смо сви професионални војници. Делимо искуства и тако учимо и остварујемо корист од сарадње“, рекао је Вејт.

Он је истакао да је та сарадња узор за укупно 62 партнерства које националне гарде америчких држава остварују са осталим земљама.

Генерал Вејт је додао да је партнерство са Србијом посебно због остварене блискости и пријатељства, али и због типа активности које заједнички спроводе Војска Србије и Национална гарда Охаја.

Вејт је најавио да ће у посету Охају у фебруару наредне године допутовати начелник Генералштаба ВС генерал-потпуковник



Милоје Милетић, а да ће он у септембру присуствовати свечаности промоције нове генерације српских официра у Београду.

Генерал Грегори Вејт војну каријеру почео је 1975. године када је завршио школу резервних официра Охаја за противваздушну одбрану. Командовао је јединицама ранга батерије, батаљона, пука, бригаде и здруженог генералштаба. На челу Националне гарде Охаја налази се од 2004. године.

Национална гарда Охаја у свом саставу има око 16.000 војника и старешина у копненим снагама, авијацији, резерви и речној милицији. Око 1.200 припадника Гарде налази се тренутно ван земље у оквиру глобалне борбе против тероризма, а годишње у просеку за те задатке бива ангажовано око 2.000 припадника Копнене војске Охаја и око 500 авијатичара.

У борбама у Ираку и Авганистану Национална гарда Охаја изгубила је до сада 11 војника и старешина.

Осим са Србијом, Национална гарда Охаја има партнерство и са Армијом Мађарске. ■